

# A pilisszentlászlói gyűjtemény

Ha nagyon rosszat akarnék *Rayman Tamás* egykori kerületvezető erdésznek, akkor egy hónapra feleséget cserélnénk. E virtuális hónap után ismét meglátogatnám pilisszentlászlói házát, ahol félelmetes mennyiségű régiséget halmozott fel az elmúlt évtizedek során. Már csak azért is, mert eszembe jutott, amikor ifjú házasként hazavittem egy század eleji, lángnyelveket utánzó (feleségem szerint porfogó) petróleumlámpát. De hát a szenvedélyes gyűjtők mind ilyenek. Megmentenek az enyészettől minden régiséget, legyen az római korú kő, vagy a nyolcszázas évek végi fénykép, kazalvágó taposókés, szecskevágó kerék és sok-sok felírtos téglá, mind-mind, ami az elmúlt idők emberarcú korát idézik. Az összegyűjtött tárgyak bemutatójának ünnepélyes megnyitóján Rayman Tamás beszélt szenvedélyéről, ahol jelen volt *Zambó Péter* vezérigazgató is. E sorok írója a kiállított tárgyakon kívül még egy, számára igen értékes „holmit” talált: erdészgyakornoki évének kedves emléket, melyek e házhoz, a *Csada Ferenc*, néhai kerületvezető erdész otthonában töltött időhöz kötődnek. Igaz, már hiányzott a kút mellett nőtt ezüstfa, amelynek helyén most egyéb régiségek sorjáznak.

Kellenek a Rayman Tamások, akik megszállottan keresik-kutatják szűkebb pátriájuk még fellelhető emlékeit, megmentve a lassú rozsdahaláltól, az enyészettől.

Pilisszentlászló felé járva érdemes bekukkantani az erdészházba. De előtte nem árt egyeztetni a 06-26-338-009-es telefonszámon.

**Pápai Gábor**



Közösünkben gyakran elhangozik, itt nincs semmi, nincs szívalvó, nem érdemes ide jenni. Itt-e itt élek, és gyűjtöm az itt falálható tárgyi és írott emlékeket. Előfordul, hogy a falu környezete, története és élete mind a mai napig érdekes, sok felhátró váró feladatot ad az érdeklődő számára. Az eddigi gyűjtéssel emlékek régi időkre, első délután, kik itt éltek és dolgoztak, ezek körülményeit közt. 1934-ben jekent meg: PEST-PILIS-DOLT-KISKÜLÖN VADKEGYE ISHERTEJÉSE ÉS CINTARA című munka. Ebben rövid leírás van a körszék, felsőfokú dolgozó kisiparosokat és kereskedőket. 10 kisiparos és három filer-és vegyeskereskedés működött. Hátr ekkor csak az asztalos, és az kézműves mestere képzéselt magot és egy vegyeskereskedés. Az alapfokú képzésűek meg-szűntek / heker, pék, cipész, bőrbőly, stb / Az első-rült szendrőmóvat, harráselt kézszerkezt sokmole vorint csoportosítva és tulajdonosaitól összegyűjtött adatokat próbálom rekonstruálni. Természetesen a munkát folytatom, hogy az adatok pontosabbul állíthatóak előbbre állt. Szeretném ha nevel és munkájuk fennmaradna az utó-lak számára!

Pilisszentlászló, 2006. október 21. Rayman Tamás

